
             

   

 

                     Zámer národného projektu1 

 
Názov národného projektu (ďalej aj „NP“): 
Asistencia a podpora samosprávam pri zabezpečovaní opatrení na zrýchlenie sociálno- ekonomickej 
integrácie marginalizovaných skupín obyvateľov – 1. fáza  (NP APS I.)  
 
Žiadateľ2: 

Obchodné meno/názov Úrad vlády Slovenskej republiky 

Právna forma Rozpočtová organizácia  

Sídlo Námestie Slobody č. 1, 813 70 Bratislava 

IČO 00151513 

 
Poskytovateľ: Úrad vlády SR 

 
Partner, ktorý sa bude zúčastňovať na implementácii aktivít NP (ak je to relevantné) 

Obchodné meno/názov n/a 

Právna forma  

Sídlo  

IČO  

Zdôvodnenie potreby partnera NP3  

Kritériá pre výber partnera4  

Má partner jedinečné postavenie 
na implementáciu týchto aktivít?  
Ak áno, na akom základe? 

 

 
V prípade viacerých partnerov, doplňte údaje za každého partnera. 
 
Sumárne informácie o národnom projekte 

Celkové oprávnené výdavky NP (v EUR) 11 572 839,00  

Miesto realizácie projektu (na úrovni kraja, 
resp. celá SR) 

Banskobystrický samosprávny kraj 
Košický samosprávny kraj 
Prešovský samosprávny kraj 

Identifikácia hlavných cieľových skupín 
(ak relevantné) 

Obyvatelia  MRK  
Obyvatelia v sídlach s prítomnosťou MRK  
Zamestnanci samospráv  

Projekt so špecifickým určením 
pre marginalizované rómske komunity5 

áno 

                                                 
1 Formulár zámeru NP predstavuje minimálny obsahový štandard, ktorý je poskytovateľ oprávnený dopĺňať a rozširovať na základe svojich 
potrieb. 
2 Uviesť aj názov sekcie ak je to relevantné.  Žiadateľom je osoba, ktorá žiada o poskytnutie príspevku do nadobudnutia účinnosti zmluvy 
alebo právoplatnosti rozhodnutia podľa § 13 ods. 2 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov, alebo osoba, ktorá predkladá projektový zámer. v 
3 Pod partnerom sa rozumie partner ako je definovaný v § 3, písm. t) zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
4 Uveďte, na základe akých kritérií bol partner vybraný, alebo ak boli kritériá zverejnené, uveďte odkaz na internetovú stránku, kde sú 
dostupné. Ako kritérium pre výber partnera môže byť tiež uvedená predchádzajúca spolupráca žiadateľa s partnerom, ktorá bude náležite 
opísaná a odôvodnená, avšak nejde o spoluprácu, ktorá by v prípade verejných prostriedkov spadala pod pôsobnosť zákona o verejnom 
obstarávaní. 
5 Zo zoznamu sa vyberie:  

- "áno" v prípade, ak sa projekt plánuje realizovať výhradne v lokalitách Atlasu rómskych komunít a bude financovaný z alokácie 
so špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity, 

- "nie" v prípade, ak sa projekt neplánuje realizovať v lokalitách Atlasu rómskych komunít a nebude financovaný z alokácie so špecifickým 
určením pre marginalizované rómske komunity, 
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Začlenenie národného projektu v štruktúre Programu Slovensko 2021 – 20276 
Cieľ politiky súdržnosti7 4 Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa implementujúca 

Európsky pilier sociálnych práv 

Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Priorita  4P6 Aktívne začlenenie rómskych komunít 

Vyberte položku. 
Vyberte položku. 

Špecifický cieľ ESO4.10 Podpora sociálno-ekonomickej integrácie 
marginalizovaných komunít, ako sú napríklad Rómovia 

Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Opatrenie (ak relevantné) Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Vyberte položku. 

Súvisiace typy akcií8  Budovanie kapacít poskytovaním odbornej pomoci 
samosprávam s cieľom posilniť synergický efekt s inými 
intervenciami na úrovni obce 

Zákonné požiadavky (§ 23 ods. 3 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov) 

1. Dôvod určenia prijímateľa národného projektu9 

Jednoznačne a stručne zdôvodnite výber prijímateľa NP ako jedinečnej osoby oprávnenej na realizáciu 
NP (napr. odkazom na Program Slovensko 2021 – 2027, v ktorom je priamo uvedený prijímateľ; 
odkazom na platné predpisy, podľa ktorých má prijímateľ osobitné, jedinečné / unikátne kompetencie 
na implementáciu aktivít NP priamo zo zákona; odkazom na národnú stratégiu, ktorá odôvodňuje 
jedinečnosť prijímateľa NP a pod.). 

Projekt je určený obciam a mestám, ktoré dlhodobo riešia v  rámci vlastných kapacít dôležité otázky 
týkajúce sa sociálno-ekonomickej integrácie (ďalej aj SEI) niektorých skupín obyvateľstva,  celkovej 
kvality života obyvateľov a ich spolunažívanie na území obce.  

 
Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity (ďalej aj “ÚSVRK”) ako integrálna súčasť Úradu 
vlády Slovenskej republiky (ďalej aj “ÚV SR”) má strategickú pozíciu v oblasti tvorby, realizácie a 
monitorovania inkluzívnych politík na lokálnej, regionálnej a národnej úrovni. Na medzinárodnej úrovni 
plní úlohu národného kontaktného bodu vo vzťahu k monitorovaniu a hodnoteniu plnenia cieľov a 

                                                 
- "čiastočne" v prípade, ak sa celý projekt, resp. aj časť projektu plánuje realizovať v lokalitách Atlasu rómskych komunít a nebude 

financovaný z alokácie so špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity, 
- "nepriamo" v prípade, ak sa: 
o projekt plánuje realizovať bez potreby sledovať prepojenie na lokality Atlasu rómskych komunít, čiastočne bude financovaný 

z alokácie so špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity a realizácia projektu predpokladá vplyv aj 
na marginalizované rómske komunity – tento vplyv sa bližšie uvádza v rámci rámcového popisu projektu, 

o projekt plánuje realizovať bez potreby sledovať prepojenie na lokality Atlasu rómskych komunít, nebude financovaný z alokácie 
so špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity, ale realizácia projektu môže mať vplyv aj na marginalizované rómske 
komunity. 

6 V prípade zámeru NP, ktorý sa plánuje financovať z viacerých cieľov politiky súdržnosti / priorít / špecifických cieľov / opatrení sa vyberú 
zo zoznamu viaceré položky. 
Zákon č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov, Rámec implementácie fondov a 
metodický dokument č. 2 riadiaceho orgánu pre Program Slovensko 2021 – 2027 neobmedzujú, resp. nevylučujú možnosť spojiť dva 
schválené zámery národných projektov do jednej výzvy, resp. na jeden schválený zámer národného projektu vyhlásiť dve výzvy na predloženie 
národných projektov. V takýchto prípadoch bude riadiaci orgán posudzovať výzvu tak, aby boli splnené všetky parametre 
schváleného/schválených zámeru/zámerov národného projektu berúc na zreteľ povolené odchýlky. 
7 V prípade Fondu na spravodlivú transformáciu sa vyberie "-". 
8 V súlade s informačným monitorovacím systémom. 
9 V prípade, ak ide o prijímateľa, ktorý nie je určený v Programe Slovensko 2021 – 2027, alebo ktorého kompetencie nevyplývajú z osobitných 
predpisov podľa zákona č. 121/2022 Z. z., príslušná komisia pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 schválením 
zámeru NP schvaľuje aj prijímateľa NP. V opačnom prípade sa prijímateľ NP neposudzuje. 



                  
 

3 
 

opatrení definovaných v Európskom rámci pre rovnosť, inklúziu a participáciu Rómov. Dôvodom 
určenia ÚSVRK ako prijímateľa je odborná znalosť problematiky, prostredia cieľových komunít, aktívna 
spolupráca s miestnymi samosprávami a mimovládnymi organizáciami, a skúsenosti z programových 
období 2007 - 2013 a 2014-2020. Jednou z kľúčových a jedinečných úloh ÚSVRK je monitoring plnenia 
Stratégie rovnosti, inklúzie a participácie Rómov do roku 2030 ako národného strategického 
politického rámca integrácie Rómov (základná podmienka). 
 

2. Odôvodnenie využitia národného projektu 

Vysvetlite, prečo je nevyhnutné realizovať NP, prípadne ako budú využité výstupy projektu. 

ÚSVRK v rámci národného projektu (ďalej aj „NP”) prispieva k napĺňaniu špecifického cieľa ESO4.10. 
Programu Slovensko 2021-2027 (ďalej aj „P SK”) a podpore sociálno-ekonomickej integrácie 
marginalizovaných rómskych komunít (ďalej aj „MRK”). NP prostredníctvom asistencie samosprávam 
pri využívaní dostupných finančných zdrojov  napr. P SK ale aj iných identifikovaných možností 
financovania pri odstraňovaní bariér SEI MRK posilní akcieschopnosť samospráv a zvýši synergický a 
komplementárny efekt pre iné intervencie na úrovni obce. Sieť asistenčných tímov prostredníctvom 
svojich činností zabezpečí vysokú mieru kvality predkladaných projektov zo strany samospráv, ich 
úspešnosť, efektívnu implementáciu a uzavretie.    

3. Zdôvodnenie vylúčenia ,,súťažného postupu“ výberu projektu prostredníctvom výzvy   

Zdôvodnite, prečo je vhodnejšie realizovať NP ako využitie „súťažného postupu prostredníctvom výzvy 
(napr. porovnanie oboch spôsobov realizácie projektu, efektívnejšie a hospodárnejšie využitie 
finančných prostriedkov, efektívnosť služby poskytovanej cieľovej skupine, zabezpečenie štandardov 
kvality a pod.).  

ÚSVRK disponuje informáciami o špecifikách marginalizovaných rómskych komunít, kolekciou rôznych 
dát mapujúcich potreby, výzvy a aktuálny stav v jednotlivých obciach, regiónoch (Atlas rómskych 
komunít /ARK, tematické zisťovania, prieskumy a výstupy jednotlivých sekcií)  a tiež  vlastnými 
skúsenosťami z implementácie NP . NP umožní využívať tieto informácie a skúsenosti a zladiť potreby 
obcí s možnosťami finančných nástrojov  (predovšetkým P SK, ale rovnako aj iných aktuálne 
dostupných zdrojov) aj z dôvodu koordinačnej funkcie ÚSVRK v procese SEI MRK.    
 
NP navyše prinesie:   

 vďaka tímom operujúcim v regiónoch, kde svojou asistenciou čiastočne nahradia chýbajúce 
personálne kapacity najmä menších samospráv z ARK sa prispeje okrem vyššej zapojenosti obcí 
v prebiehajúcich  výzvach aj ku efektívnej implementácii podporených projektov a ich korektné 
uzavretie a uvedenie do praxe; 

 NP prinesie priestor pre budovanie znalostného kapitálu a zručnosti použiteľné pri riadení 
obce v súvislosti so SEI MRK; 

 NP v porovnaní s dopytovo - orientovanými projektmi predstavuje zníženie administratívnej 
záťaže (znížený počet žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „ŽoNFP“), 
jednoduchšie a kratšie konanie, rovnako aj žiadostí  o platbu (ďalej len „ŽoP“) a pod.),),  

 forma NP vytvára priestor na flexibilnú reakciu na potreby jednotlivých samospráv ako cieľovej 
skupiny;  

 podpora komplexnej asistencie samosprávam prostredníctvom jedného NP dáva predpoklad 
na jednotnú koordináciu;  

 ÚSVRK prinesie do NP špecifickú znalosť geografického územia a s existujúcimi personálnymi 
kapacitami poskytne komplexnú službu, ktorá prispeje k zrýchleniu SEI MRK najmä na území 
samospráv z obcí ARK, kde aktuálne absentuje dostatočná personálna alebo odborná kapacita; 

 využitie informačnej a znalostnej kapacity ÚSVRK z predchádzajúcich alebo bežiacich NP, preto 
niektoré intervencie bude možné zrealizovať v kratšom čase a efektívnejšie;  



                  
 

4 
 

 NP disponuje informáciami z projektov realizovaných ÚSVRK najmä v téme usporiadania 
právnych vzťahov k pozemkom v obciach s prítomnosťou MRK (ďalej len „vysporiadanie 
pozemkov“) a bude nadväzovať na výstupy  mäkkých intervencií v obciach, v ktorých pôsobia 
rozvojové tímy (pozri časť 5d); 

 ÚSVRK je garantom podpory spolupráce a sieťovania formálnych aj neformálnych partnerstiev 
na lokálnej, regionálnej a celoštátnej úrovni pri riešení  SEI MRK čo prispeje k dosiahnutiu 
želaných výsledkov NP; 

 NP vytvára prostredie pre aplikáciu jednotných prístupov a postupov, pričom zachováva 
špecifickosť výkonu asistenčných tímov podľa potrieb na regionálnej a lokálnej úrovni;  

 formát NP umožňuje väčšiu flexibilitu v prípade zmien projektu počas realizácie (napr. väčšia 
disponibilita zdrojov, podnety k ďalším pripravovaným výzvam a. i.).  

4. Odôvodnenie rozhodnutia nezapojiť partnerov do implementácie aktivít 

V prípade uplatnenia princípu partnerstva pri príprave zámeru NP10 podľa článku 8 NSU, uveďte v tejto 
časti informáciu o partneroch,  ktorí sa na jeho príprave podieľali. 

Za partnerov zapojených do prípravy zámeru národného projektu sa považujú: 

- regionálne, miestne, mestské a ostatné orgány verejnej správy; 
- hospodárskych a sociálnych partnerov; 
- subjekty, ktoré zastupujú občiansku spoločnosť; 
- v náležitom prípade výskumné organizácie a univerzity.  

Ak nezapojíte do prípravy zámeru NP niektorého z partnerov podľa článku 8 nariadenia o spoločných 
ustanoveniach11, zdôvodnite ich nezapojenie. V prípade, ak ste princíp partnerstva pri príprave zámeru 
NP uplatnili, uveďte informáciu zapojení v tejto časti. 

 
Participatívna príprava NP bola zabezpečená prostredníctvom viacnásobných konzultácií s úradmi 
samosprávnych krajov ako subjektov zodpovedných za komplexný rozvoj území, v ktorých sa bude 
projekt realizovať. Z konzultácií s úradmi samosprávnych krajov a organizácií v ich pôsobnosti boli v 
procese prípravy národného projektu čerpané informácie o potrebách a prioritách v jednotlivých 
samosprávnych územiach, dôsledne sa diskutovalo i o predchádzajúcich skúsenostiach 
a odporúčaniach (napr. z iniciatívy Catching-up regions). Ďalšie konzultácie boli realizované so 
subjektami, ktoré poskytujú asistenciu obciam v obdobných oblastiach: Regionálne centrá MIRRI, 
Technické sekretariáty Regionálnych rád partnerstva, regionálne združenia miest a obcí a Národná sieť 
Miestnych akčných skupín.  
 

Popis národného projektu 

5. Východiskový stav 

a. Uveďte východiskové dokumenty na regionálnej, národnej a európskej úrovni, ktoré priamo 
súvisia s realizáciou NP: 

Európske dokumenty: 
 Odporúčanie Rady z 12. marca 2021 o rovnosti, začleňovaní a účasti Rómov (2021/C 93/01) 

https://op.europa.eu/sk/publication-detail/-/publication/05c5aac3-8855-11eb-ac4c-01aa75ed71a1/language-sk 

                                                 
10 Zapojenie, resp. nezapojenie partnera ako je definovaný v § 3, písm. t) zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov do implementácie projektu nie je predmetom vypĺňania tejto časti zámeru 
NP. 
11 Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia (ďalej len „NSU“). 

https://op.europa.eu/sk/publication-detail/-/publication/05c5aac3-8855-11eb-ac4c-01aa75ed71a1/language-sk
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Národné dokumenty: 

 Stratégia rovnosti, inklúzie a participácie Rómov do roku 2030 
https://rokovania.gov.sk/RVL/Material/25860/1 

 Vízia a stratégia rozvoja Slovenska do roku 2030 - dlhodobá stratégia udržateľného rozvoja 
Slovenskej republiky – Slovensko 2030 
https://mirri.gov.sk/wp-content/uploads/2021/01/SLOVENSKO-2030.pdf 

Regionálne dokumenty 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Košického samosprávneho kraja na 
roky 2023 – 2027 
https://web.vucke.sk/sk/uradna-tabula/rozvoj-regionu/phrsr-ksk-roky-2022-2027/ 

 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja 
2021 – 2030 
https://psk.sk/domov/samosprava/vyzvy-granty-a-dotacie/nove-programove-obdobie-2021-2027/phrsr-psk-
2021-2030/ 

 Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Banskobystrického samosprávneho kraja na 
roky 2022 – 2030 
https://www.bbsk.sk/phsr-bbsk-2022-2030 

b. Uveďte predchádzajúce výstupy z dostupných analýz, na ktoré nadväzuje navrhovaný zámer NP 
(štatistiky, analýzy, štúdie,...):  

 Externé hodnotenie implementácie Stratégie Slovenskej republiky pre integráciu Rómov do 

roku 2020 (AP 2019-2020). Bratislava: FSEV UK 2021; 
https://www.romovia.vlada.gov.sk/site/assets/files/1277/externe_hodnotenie_implementacie_strategie_2021_fin

.pdf   

 Atlas rómskych komunít 2019 (a všetky jeho ekvivalenty po tomto čase), 
https://www.romovia.vlada.gov.sk/atlas-romskych-komunit/atlas-romskych-komunit-2019/ 

 Revízia výdavkov na skupiny ohrozené chudobou alebo sociálnym vylúčením, Záverečná 
správa, marec 2020, Útvar hodnoty za peniaze, Ministerstvo financií SR, 
https://www.mfsr.sk/files/archiv/65/ReviziavydavkovnaohrozeneskupinyZSverziaFINAL3.pdf 

 Záverečná hodnotiaca správa - Hodnotenie pokroku k naplneniu cieľov PO Technická 
vybavenosť v obciach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít v rámci OP ĽZ, 
Bratislava, november 2021;  
https://www.minv.sk/swift_data/source/mvsr_a_eu/oplz/externe_hodnotenie/Hodnotenie%20pokroku%20k%20
naplneniu%20cielov%20PO%20Technicka%20vybavenost%20v%20obciach%20s%20pritomnostou%20MRK%20v%2
0ramci%20OP%20LZ.pdf 

 Hodnotenie nástrojov na podporu komplexného komunitného rozvoja v obciach s 
marginalizovanými RK (ad hoc hodnotenie), Záverečná hodnotiaca správa, Bratislava, 
november 2021;https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/esf/op-ludske-

zdroje/hodnotenie/hodnotenie-nastrojov-podporu-komplexneho-komunitneho-rozvoja-mrk.pdf 

c. Popíšte problémové a prioritné oblasti, ktoré rieši zámer NP. (Zoznam známych problémov, ktoré 
vyplývajú zo súčasného stavu a je potrebné ich riešiť):  

 Nedostatočné personálne a odborné kapacity samospráv (najmä menších obcí) bránia tvorbe 
strategických a komplexných opatrení zameraných na riešenie sociálno-ekonomickej integrácie  
vylúčených skupín obyvateľov ako sú Rómovia a zlepšenie kvality života celej komunity v obci;  

 Nevhodné životné podmienky Rómov žijúcich najmä v obydliach (segregovaných, 
separovaných) na okraji alebo mimo obce s nižšou úrovňou prípadne úplne absentujúcou  
základnou technickou infraštruktúrou vedú k ďalšiemu prehlbovaniu chudoby a sociálnemu 
vylúčeniu;  

 Stále absentujúci, najmä v prípade menších obcí, dostatok znalostného kapitálu a zručností 
použiteľných pri riadení obce najmä s cieľom inklúzie a integrácie MRK; 

https://rokovania.gov.sk/RVL/Material/25860/1
https://mirri.gov.sk/wp-content/uploads/2021/01/SLOVENSKO-2030.pdf
https://web.vucke.sk/sk/uradna-tabula/rozvoj-regionu/phrsr-ksk-roky-2022-2027/
https://psk.sk/domov/samosprava/vyzvy-granty-a-dotacie/nove-programove-obdobie-2021-2027/phrsr-psk-2021-2030/
https://psk.sk/domov/samosprava/vyzvy-granty-a-dotacie/nove-programove-obdobie-2021-2027/phrsr-psk-2021-2030/
https://www.bbsk.sk/phsr-bbsk-2022-2030
https://www.romovia.vlada.gov.sk/site/assets/files/1277/externe_hodnotenie_implementacie_strategie_2021_fin.pdf
https://www.romovia.vlada.gov.sk/site/assets/files/1277/externe_hodnotenie_implementacie_strategie_2021_fin.pdf
https://www.romovia.vlada.gov.sk/atlas-romskych-komunit/atlas-romskych-komunit-2019/
https://www.mfsr.sk/files/archiv/65/ReviziavydavkovnaohrozeneskupinyZSverziaFINAL3.pdf
https://www.minv.sk/swift_data/source/mvsr_a_eu/oplz/externe_hodnotenie/Hodnotenie%20pokroku%20k%20naplneniu%20cielov%20PO%20Technicka%20vybavenost%20v%20obciach%20s%20pritomnostou%20MRK%20v%20ramci%20OP%20LZ.pdf
https://www.minv.sk/swift_data/source/mvsr_a_eu/oplz/externe_hodnotenie/Hodnotenie%20pokroku%20k%20naplneniu%20cielov%20PO%20Technicka%20vybavenost%20v%20obciach%20s%20pritomnostou%20MRK%20v%20ramci%20OP%20LZ.pdf
https://www.minv.sk/swift_data/source/mvsr_a_eu/oplz/externe_hodnotenie/Hodnotenie%20pokroku%20k%20naplneniu%20cielov%20PO%20Technicka%20vybavenost%20v%20obciach%20s%20pritomnostou%20MRK%20v%20ramci%20OP%20LZ.pdf
https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/esf/op-ludske-zdroje/hodnotenie/hodnotenie-nastrojov-podporu-komplexneho-komunitneho-rozvoja-mrk.pdf
https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/esf/op-ludske-zdroje/hodnotenie/hodnotenie-nastrojov-podporu-komplexneho-komunitneho-rozvoja-mrk.pdf
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 Nemožnosť dotiahnuť projekty zamerané najmä na budovanie infraštruktúry aj napriek využitiu 
externých dodávateľov do úspešného záveru (vrátane finančného zúčtovania) z dôvodu 
chybovosti pri procesoch verejného obstarávania, pri administrácii získaného finančného 
príspevku (ŽoP, monitorovacie správy, chyby pri kontrolách na mieste) ako aj priebežné 
opatrenia voči vynárajúcim sa rizikám; 

 Absencia komplexnej asistencie samosprávam pri riešení infraštruktúrnych projektov 
zahrňujúca nielen technickú, odbornú a vecnú podporu ale aj aktívne vyhľadávanie, motiváciu 
a sprevádzanie obcí;  

 Do aktuálnych výziev sa hlásia viac rozvinuté a lepšie pripravené obce a v obciach  
s nedostatočnou personálnou, odbornou alebo finančnou kapacitou sa ďalej prehlbujú 
problémy spojené  s neriešenou SEI MRK; 

 Odsúvanie projektov zameraných na riešenie SEI MRK v prospech projektov pre majoritu;  

 Strategické dokumenty samospráv okrajovo reflektujúce skutočné potreby marginalizovaných 
skupín; 

 Nízka akcieschopnosť samospráv najmä menších obcí pri riešení SEI vyplývajúca z nedôvery, 
predsudkov či vlastnej zlej predchádzajúcej skúsenosti; 

 Potreba vzájomnej spolupráce a sieťovania medzi rôznymi aktérmi ako sú štátna správa, 
samosprávne orgány (obce, VÚC), mimovládny a občiansky sektor s cieľom zrýchlenia SEI MRK 
a potreba synergie bežiacich projektov, nadväzovanie na výsledky a výstupy najmä v oblasti 
vysporiadania pozemkov a legalizáciou obydlí marginalizovaných skupín obyvateľov ako sú 
napríklad Rómovia.  

 
d. Uveďte, na ktoré z ukončených a prebiehajúcich národných projektov12 zámer NP priamo 

nadväzuje, v čom je navrhovaný NP od nich odlišný, resp. na ktoré NP čiastočne nadväzuje / 
prelína sa s nimi v istej časti a ako sú v ňom zohľadnené (čiastkové) výsledky/dopady 
predchádzajúcich NP (ak je to relevantné): 

ÚSVRK realizuje na území obcí aktuálne dva ďalšie NP. NP APS I.  vníma paralelné pôsobenie  s oboma 
NP ako významnú pridanú hodnotu: 

i. NP APS I.  bude implementovaný v 3 samosprávnych krajoch (Bansko-bystrický, Košický, 
Prešovský), kde bude prichádzať k prelínaniu pôsobnosti s NP Rozvojové tímy (ďalej aj “NP RT”). 
NP RT v obciach zabezpečujú podmienky pre celkovú podporu SEI MRK a na zlepšenie spolužitia 
celých sídelných komunít. Asistenčné tímy ÚSVRK budú poskytovať doplnkové činnosti najmä 
v oblastiach, ktoré jednotliví členovia rozvojových tímov ani regionálni koordinátori 
nepokrývajú. Ide o riešenie infraštruktúrnych projektov, ktoré dopĺňajú paletu mäkkých 
opatrení na úrovni obce pre komplexné riešenie situácie v obci a ktoré primárne nerealizujú 
členovia rozvojových tímov. NP APS I.  ďalej využíva existujúce analýzy východiskovej situácie 
postavené na mapovaní potrieb, výstupov z fokusových skupín a stretnutí celej sídelnej 
komunity  pripravené rozvojovými tímami obcí nielen pre prípravu projektov (napr. 
infraštruktúra, iné témy a oblasti) ale aj pre plánovanie znalostného kapitálu pre riadenie obcí 
v oblasti SEI. NP APS I.  bude poskytovať svoje kapacity aj ďalším obciam vo vybraných krajoch 
po vyčerpaní požiadaviek a potrieb zo strany obcí zapojených v NP RT.  

ii. NP APS I.  bude pôsobiť v niektorých územiach popri regionálnej sieti ÚSVRK, ktorú tvoria 
zamestnanci Národného projektu Asistencia obciam s prítomnosťou marginalizovaných 
rómskych komunít pri usporiadaní právnych vzťahov k pozemkom pod osídleniami (ďalej aj “NP 
APVP”). Tento NP pôsobí na celom území Slovenska a jeho potenciál je v poskytovaní 
priebežných informácií o stave vysporiadania pozemkov pre riešenie infraštruktúrnych disparít 
smerom do NP APS I.   a o sprostredkovaní informácie o možnosti využiť asistenčné tímy ÚSVRK 
pre tie obce, ktoré fázu vysporiadania pozemkov majú už vyriešenú tak, aby sa efektívne 
prepojila   potreba obcí a ponuka asistenčných tímov.    

                                                 
12 V prípade, ak je to relevantné, uveďte aj ukončené národné projekty z programového obdobia 2014 – 2020. 
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Zamestnanci pôsobiaci v AT budú dôsledne využívať skúsenosti z predchádzajúcich národných 
projektov (napr. NP TSP II, NP KC II., NP BOKKÚ– realizované IA MPSVR SR a MV SR/ÚV SR/ ÚSVRK) ako 
aj kapacít a know-how prebiehajúcich národných projektov napr. NP Spolu pre komunity 
predovšetkým s cieľom nadväzovať na dobrú prax a využívať už existujúce výstupy.     

 
e. Popíšte administratívnu, finančnú a prevádzkovú kapacitu žiadateľa a partnera (v prípade, ak je 

v projekte zapojený aj partner): 

ÚSVRK zastáva strategickú pozíciu v oblasti tvorby, realizácie a monitorovania inkluzívnych politík na 
lokálnej, regionálnej a národnej úrovni vo vzťahu k integrácii rómskych komunít. Od 1. novembra 2022 
ÚSVRK začal realizovať úlohu sprostredkovateľského orgánu v oblasti podpory inklúzie 
marginalizovaných rómskych komunít pre Program Slovensko.  
 
ÚSVRK pôsobí na celonárodnej úrovni, okrem Bratislavy pôsobia zamestnanci aj v desiatich 
regionálnych (odlúčených) pracoviskách  v lokalitách: Banská Bystrica, Humenné, Kežmarok, Košice, 
Michalovce, Nitra, Prešov, Rimavská Sobota, Spišská Nová Ves a Svidník. Aktuálne na ÚSVRK pracuje 
193 zamestnancov (k 31.08.2024). 
 
ÚSVRK sa organizačne člení na: 

 Kancelária splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity, 

 Sekcia programovania, monitorovania a hodnotenia politík  

 Sekcia implementácie projektov  

 Sekcia európskych programov 
 

Sekcia implementácie projektov (ďalej len „SIP“)  zabezpečuje úlohy splnomocnenca pri príprave  
a implementácii programov financovaných z prostriedkov Európskych spoločenstiev a Európskej únie 
poskytnutých Slovenskej republike, zameraných na inklúziu Rómov na dosahovanie cieľov Stratégie 
rovnosti, inklúzie a participácie Rómov do roku 2030 a cieľov verejných politík vyplývajúcich 
z nelegislatívnych právnych aktov a z legislatívnych právnych aktov.   
 
Zamestnanci a zamestnankyne SIP nadobudli v programovom období 2014-2020 skúsenosti  
s implementáciou piatich národných projektov financovaných z ESF, zameraných na podporu  
programov terénnej sociálnej práce, komunitných centier, podpory predprimárneho vzdelávania detí 
z MRK, asistencie pri vysporiadaní a legalizácii pozemkov v obciach s prítomnosťou MRK a prierezové 
opatrenie zamerané na systém monitorovania, hodnotenia a komplexného zberu dát o MRK. Na tieto 
skúsenosti nadväzujú aj pri implementácii nových troch národných projektoch: NP RT, NP APVP  
a Monitoring a hodnotenie inkluzívnych politík. SIP má aktuálne obsadených 77 pracovných pozícií - 
odborných pracovníkov v pozíciách štátny radca, hlavný štátny radca a generálny štátny radca (zo 110). 
Vzhľadom na skúsenosť z iných projektov predchádzajúceho programového obdobia realizovanie 
národného projektu bude zabezpečené predovšetkým (rozšírenými) internými kapacitami  pre 
vybudovanie siete asistenčných tímov, ktorí zabezpečia dosahovanie cieľov národného projektu 
priamo vo vybraných územiach.  
 

Z dlhodobého hľadiska má ÚSVRK dostatočné technické vybavenie, zabezpečené priestorové 
podmienky implementácie projektov i kontinuálne finančné zdroje. V súčasnom období ÚSVRK so 
sídlom v Bratislave využíva kancelárske priestory, ktoré sú zabezpečené Úradom vlády SR. V rámci 
regiónov Slovenska sú všetky priestory využívané zamestnancami ÚSVRK v súčasnosti vybavené 
základným kancelárskym nábytkom (kancelárske stoly, stoličky, skrine a ďalšie interiérové zariadenia) 
a kancelárskou technikou (výpočtová technika a ďalšie zariadenia). Pri postupnom obsadzovaní ďalších 
pozícií v národnom projekte nad rámec aktuálne existujúcich miest bude zabezpečené materiálne 
a technické vybavenie v štandardnom rozsahu.  
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6. Hlavné ciele NP (stručne): 

V tejto časti popíšte očakávané ciele a očakávané výstupy / výsledky projektu. Popíšte prínos projektu 
pre napĺňanie cieľov  a výsledkov príslušnej priority / špecifického cieľa / opatrenia Programu Slovensko 
2021 – 2027, ako aj súvisiacich strategických dokumentov na národnej úrovni (ak je to relevantné).  

Hlavným cieľom NP je posilnenie efektivity samospráv pri tvorbe komplexných a synergických 
intervencií na úrovni obcí a miest s cieľom SEI MRK prostredníctvom odbornej asistencie.  

Prostredníctvom vytvorenia siete s kvalifikovanými personálnymi kapacitami budú vytvorené 
podmienky pre posilnenie odborných kapacít samospráv pri využívaní dostupných finančných zdrojov  
pri odstraňovaní bariér SEI MRK, zároveň sa zvýši kvalita predkladaných projektov a ich úspešnosť, 
efektívna implementácia a uzavretie 

Špecifické ciele projektu  
1. rozšírenie ponuky podporných opatrení pre rozvoj kompetencií samospráv pri zabezpečovaní 

SEI MRK; 
2. posilnenie tvorby lokálnej politiky postavenej na odborných poznatkoch (o potrebách, 

možnostiach, stratégiách a p.);  

3. uľahčenie a podpora samosprávam pri tvorbe komplexných riešení a synergie intervencií  
v oblasti SEI MRK a i. 

 
Sieť asistenčných tímov v spolupráci so samosprávou prispieva k vytvoreniu priaznivých podmienok 
pre zlepšovanie kvality života v obci a meste. Zamestnanci NP APS I., ktorí asistujú obciam tak 
pomáhajú zvýšiť ich šance v jednotlivých výzvach programov a rôznych grantov poskytovaním 
relevantných informácií, sprevádzaním až preberaním časti úloh a zodpovedností v prípade, ak obec 
nemá dostatok odbornej alebo ľudskej kapacity na efektívnu implementáciu a zároveň aj na úspešné 
uzavretie projektov.   
 
Očakávaný prínos k plneniu strategických dokumentov: 
Stratégia rovnosti, inklúzie a participácie Rómov do roku 2030 má prierezový charakter a v jednotlivých 
prioritných oblastiach definuje konkrétne globálne aj čiastkové ciele. NP APS I. tým, že reaguje na rôzne 
potreby samospráv súvisiace so SEI MRK tak prispieva k napĺňaniu viacerých cieľov – špeciálne podpora 
prístupu k bývaniu, skvalitnenie zdravia a boj s protirómskym rasizmom a podpora participácie.  
 
Vízia a stratégia rozvoja Slovenska do roku 2030 - dlhodobá stratégia udržateľného rozvoja Slovenskej 
republiky – Slovensko 2030  v rámci Integrovaného rozvojového programu III. Rozvoj komunít má za 
cieľ zvýšenie kvality života pre všetky sociálne skupiny prostredníctvom priblíženia správy vecí 
verejných občanom a sociálnej inklúzie a dostupných, kvalitných a efektívnych služieb. Špeciálny dôraz 
je kladený na „dostupnosť, efektívnosť fungovania a udržateľnosť rozvoja infraštruktúry pre zdravé a 
súdržné komunity, vytvárajúcej podmienky pre plnohodnotný život obyvateľov každého regiónu 
Slovenska bez ohľadu na ich sociálno-ekonomické zázemie či znevýhodnenie“. Jednou z definovaných 
úloh (III.3.) je zabezpečenie dostupnosti a udržateľnosti kvalitnej, modernej a efektívnej infraštruktúry, 
služieb a bývania pre zdravý a plnohodnotný život komunít. NP APS I.  svojimi cieľmi, aktivitami 
a očakávanými výstupmi je jedným z riešení, ktoré prispievajú k dosahovaniu kľúčovej zmeny.  

 
Očakávaný prínos k dosiahnutiu cieľov a výsledkov špecifického cieľa ESO4.10. Podpora sociálno-
ekonomickej integrácie marginalizovaných komunít, ako sú napríklad Rómovia  
 
NP APS I.  priamo reaguje na typy opatrení a aktivít zadefinované v Programe Slovensko v príslušnom 
špecifickom cieli. Projekt je cielene zameraný na aktivitu:  

 budovanie kapacít poskytovaním odbornej pomoci samosprávam s cieľom posilniť synergický 
efekt s inými intervenciami na úrovni obce.  
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Pôsobením asistenčných tímov pri zvyšovaní pripravenosti samospráv na efektívnejšie využívanie 
aktuálne dostupných finančných nástrojov a zdrojov pre riešenie výziev SEI MRK  sa dosiahne vysoká 
miera kvality predkladaných a implementovaných projektov a synergia medzi potrebami obyvateľov 
(majority, minority) a výstupmi, výsledkami a dopadmi opatrení.   

7. Merateľné ukazovatele NP a iné údaje 

V tabuľke nižšie uveďte merateľné ukazovatele projektu a iné údaje. Poskytovateľ v spolupráci so 
žiadateľom uvádzajú povinne minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu – výstup a minimálne 
jeden merateľný ukazovateľ projektu - výsledok13.  
Merateľné ukazovatele projektu musia byť definované tak, aby odrážali výstupy/výsledky projektu a 
predstavovali kvantifikáciu toho, čo sa realizáciou aktivít za požadované výdavky dosiahne14.  
 
Zoznam merateľných ukazovateľov projektu 

Typ 
merateľného 
ukazovateľa 

projektu 

Kód 
merateľného 
ukazovateľa 
projektu15 

Názov merateľného ukazovateľa 
projektu 

Merná jednotka 
merateľného 
ukazovateľa 

projektu 

Indikatívna 
cieľová 

hodnota16 

výstup PSKPO129 
 

Počet zamestnancov 
poskytujúcich asistenčné služby   
 

počet 66 

výstup 

PSKPEECO18 

Počet podporovaných orgánov 
verejnej správy alebo verejných 
služieb na národnej, regionálnej 
alebo miestnej úrovni 

počet 1 

výsledok PSKPSRI23  
 

Nové, inovatívne, systémové 
opatrenia  

počet 1 

 

Zoznam iných údajov projektu (ak relevantné) 

Kód iného 
údaja17 

Názov iného údaja 
Merná jednotka 

iného údaja 

DPSK002  Počet zamestnancov z MRK poskytujúcich asistenčné služby v obciach 
s prítomnosťou MRK. 

osoby 

                                                 
13 Povinnosť uvádzať minimálne jeden merateľný ukazovateľ výsledku neplatí pre nasledovné výnimky: 

 projekty technickej pomoci (okrem aktivít technickej pomoci zameraných na financovanie informačných systémov, Centrálneho 
plánu vzdelávania, vzdelávania administratívnych kapacít a materiálovo-technického zabezpečenia),  

 projekty návratnej finančnej pomoci,  

 projekty v rámci, ktorých je cieľová skupina: 
a) totožná s účastníkmi projektu,  
b) bude monitorovaná prostredníctvom spoločných merateľných ukazovateľov programu – výsledku v súlade s prílohou I 
nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1057 o ESF+ (karta účastníka) a súčasne platí jedna z dvoch nasledujúcich pod podmienok: projekty 
sú financované z ESF+, alebo projekty sú financované FST v súlade s čl. 8 písm. k) až m) nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1056 o 
FST.  

 typy akcií, pre ktoré neboli stanovené výsledkové merateľné ukazovatele programu a pre ktoré nie je zmysluplné stanovovať 
kvantifikované výsledky t. j. merateľné ukazovatele projektu. Popis cieľa projektu predstavujúci výsledok. Ide napríklad o 
intervencie zamerané na obstaranie štúdií alebo projektovej dokumentácie a pod. Riadiaci orgán pre Program Slovensko osobitne 
posudzuje potenciál zámeru národného projektu generovať kvantifikovateľné výsledky v podobe merateľných ukazovateľov 
projektu, ktorých definovanie je preferované.  

14 V odôvodnených prípadoch sa uvedená tabuľka nevypĺňa, pričom je nevyhnutné do tejto časti uviesť podrobné a jasné zdôvodnenie, prečo 
nie je možné uviesť požadované údaje. 
15 Uvádza sa kód merateľného ukazovateľa projektu, nie kód spoločného, resp. špecifického merateľného ukazovateľa programu. 
Ak merateľný ukazovateľ projektu ešte nemá pridelený kód, uvádza sa „n/a“. 
16 V zmysle zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku sa pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výstup štandardne 
cieľová hodnota nastavuje ku koncu realizácie národného projektu. Pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výsledok sa štandardne 
cieľová hodnota nastavuje na obdobie udržateľnosti národného projektu. 
17 Ak iný údaj ešte nemá pridelený kód, uvádza sa „n/a“. 
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n/a 
 

Počet obcí zapojených do projektu, ktorým bola poskytnutá asistencia. počet 

n/a 
 

Počet vytvorených dokumentácií, analýz, štúdií a správ v súvislosti s 
prípravou, implementáciou, monitorovaním a hodnotením projektu 
v obciach s prítomnosťou MRK v rámci Programu Slovensko 2021 – 2027 
(resp. iných grantov) 

počet 

n/a 
 
 

Počet vytvorených dokumentácií, analýz, štúdií a správ v súvislosti s 
prípravou, implementáciou, monitorovaním a hodnotením projektov 
v obciach s prítomnosťou MRK v rámci Programu Slovensko 2021 – 2027 
v rámci  výziev vyhlásených Úradom vlády Slovenskej republiky – Úradom 
splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre rómske komunity. 

počet 

n/a 
 
 

Počet pripravených ŽoNFP  v obciach s prítomnosťou MRK v rámci 
Programu Slovensko 2021 – 2027 v rámci  výziev vyhlásených Úradom 
vlády Slovenskej republiky – Úradom splnomocnenca vlády Slovenskej 
republiky pre rómske komunity. 

počet 

n/a 
 

Počet pripravených ŽoNFP v obciach s prítomnosťou MRK v rámci 
Programu Slovensko 2021 – 2027 (resp. iných grantov) 

počet 

n/a 
 
 

Počet schválených ŽoNFP a žiadostí zaradených do zásobníka projektov  
v obciach s prítomnosťou MRK v rámci Programu Slovensko 2021 – 2027 
v rámci výziev vyhlásených Úradom vlády Slovenskej republiky – Úrad 
splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre rómske komunity . 

počet 

n/a 
 

Počet schválených ŽoNFP a žiadostí zaradených do zásobníka projektov  
v obciach s prítomnosťou MRK v rámci Programu Slovensko 2021 – 2027 
(resp. iných grantov) 

počet 

n/a 
 
 

Počet participatívnych stretnutí k vypracovaniu plánov a stratégií obcí 
k riešeniu sociálno-ekonomickej integrácie MRK. 

počet 

8. Prínosy, ktoré sa dajú očakávať pre cieľové skupiny (ak je to relevantné) 

Cieľová skupina  Počet18 Prínos 

Zamestnanci samospráv (obcí zaradených v 
Atlase rómskych komunít 2019 a následné 
verzie v troch samosprávnych krajoch). 

250 Posilnená pripravenosť zamestnancov 

samospráv na efektívnejšie riešenie 

sociálno-ekonomickej integrácie (SEI) 

MRK prostredníctvom projektov 

zameraných na odstraňovanie bariér, 

expertnými konzultáciami a vecnou 

asistenciou. 

obyvatelia MRK a obyvatelia celých 
sídelných komunít 

počet bude 
stanovený  po 
uzavretí dohôd s 
obcami o 
poskytnutí  
asistencie. 

Zlepšenie nepriaznivých situácií na úrovni 

celej sídelnej komunity, s dopadom na 

minoritu aj majoritu (spolunažívanie, 

kvalita života, verejná mienka). 

 

 

V prípade viacerých cieľových skupín doplňte prínos pre každú z nich. 

9. Aktivity národného projektu 

a. V tabuľke nižšie uveďte rámcový popis aktivít, ktoré budú v rámci identifikovaného národného 
projektu realizované. 

                                                 
18 Ak nie je možné uviesť početnosť cieľovej skupiny, uveďte do tejto časti zdôvodnenie. 

Názov aktivity 
Čo sa má aktivitou 

dosiahnuť 

Spôsob realizácie 
(žiadateľ a / alebo 

partner) 

Predpokladaný počet 
mesiacov  realizácie 

aktivity 
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V prípade viacerých aktivít, doplňte informácie za každú z nich. 

 

b. V tabuľke nižšie uveďte, či v rámci národného projektu bude uplatnený inštitút užívateľa19 podľa 
§ 3 písm. u) zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

 

V prípade viacerých aktivít, doplňte informácie za každú z nich.  

 

c. Uveďte detailnejší popis aktivít.  

Okrem detailnejšieho popisu každej oprávnenej hlavnej aktivity uveďte, ako je v projekte zabezpečené 
dodržiavanie horizontálnych princípov podľa čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach, ako aj podľa 
uznesenia vlády SR č. 668 z 26. októbra 2022. 

Ak po schválení zámeru NP komisiou pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 
dôjde k podstatnej zmene v rozsahu hlavných aktivít NP uvedených vyššie (t. j. minimálne jedna hlavná 
aktivita nebude v rámci NP realizovaná, resp. má dôjsť k výraznému zväčšeniu alebo zmenšeniu rozsahu 
schválených aktivít, príp. doplneniu novej aktivity), riadiaci orgán / sprostredkovateľský orgán predloží 
pred vyhlásením výzvy na schválenie príslušnej komisii pri Monitorovacom výbore pre Program 
Slovensko 2021 – 2027 upravený zámer NP. Z dôvodu zabezpečenia overenia dodržania vyššie uvedenej 
zásady poskytovateľ vo výzve na predkladanie ŽoNFP v rámci relevantnej podmienky poskytnutia 
príspevku zadefinuje hlavné aktivity schváleného zámeru NP ako povinné hlavné aktivity projektu. 

Hlavná aktivita: Asistencia a podpora samosprávam pri zabezpečovaní opatrení na zrýchlenie 
sociálno- ekonomickej integrácie marginalizovaných skupín obyvateľov 
 
Prostredníctvom vytvorenia siete asistenčných tímov sa zabezpečí odborná podpora a sprevádzanie 
zamestnancov samospráv vo všetkých fázach prípravy, realizácie a ukončovania projektov, pre vyššiu 
mieru zapojenia sa obcí z Atlasu rómskych komunít do rôznych výziev predovšetkým z P SK 
s významným dopadom na sociálno-ekonomickú integráciu (SEI) MRK ako aj vysoká kvalita 
predkladaných projektov, ich úspešnosť v hodnotiacom procese,  ich následná plynulá implementácia 
a úspešné naplnenie ich cieľov. Prostredníctvom odborných kapacít, ktoré budú poskytovať asistenčné 

                                                 
19 Užívateľ sa na rozdiel od partnera nepodieľa na realizácii projektu žiadateľa, ale môže využiť finančný príspevok na realizáciu aktivít 
definovaných poskytovateľom vo výzve (napr. nákup a inštalácia kotla). Podľa § 3 písm. u) zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov 
Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, užívateľom je osoba, ktorej prijímateľ alebo partner 
poskytuje finančné prostriedky z príspevku na základe predchádzajúceho súhlasu poskytovateľa a v súlade so zmluvou uzavretou medzi 
prijímateľom a užívateľom alebo partnerom a užívateľom alebo iným obdobným právnym vzťahom medzi prijímateľom a užívateľom alebo 
partnerom a užívateľom. 
20 Uvádza sa typ subjektu/osôb (napr. neverejní poskytovatelia soc. služieb, dlhodobí uchádzači o zamestnanie), alebo právna forma. 

Aktivita 1: Asistencia a 
podpora samosprávam pri 
zabezpečovaní opatrení na 
zrýchlenie sociálno- 
ekonomickej integrácie 
marginalizovaných skupín 
obyvateľov 

Zlepšenie životných 
podmienok ľudí z MRK 
ako aj celých sídelných 
komunít (...) posilnením 
kapacít a zvýšením 
akcieschopnosti 
samosprávy  pri riešení 
výziev spojených so SEI 
MRK. 

žiadateľ 32 mesiacov 

Názov aktivity 
Využitie inštitútu 

užívateľa (áno/nie) 
Typ užívateľa20 

Poskytovateľ príspevku 

užívateľovi (žiadateľ 

alebo partner) 

Aktivita 1 Nie   
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tímy ÚSVRK pre obce z ARK, sa vytvorí predpoklad na zvýšenie šancí riešiť výzvy v obciach vedúce k 
vyššej SEI MRK.  
 
Zabezpečenie výkonu asistenčných tímov  
Cieľom podaktivity je zabezpečiť komplexný výkon asistenčných tímov prostredníctvom vytvorenia 
tímov odborníkov, zabezpečenie relevantných dát na spustenie výkonu a rozširovanie ich kompetencií 
(školenia, mentoring, supervízia) zameraných na uspokojovanie potrieb zapojených samospráv 
v oblasti SEI MRK.  
 
Pôsobnosť asistenčných tímov ÚSVRK 
Asistenčný tím ÚSVRK bude poskytovať asistenciu obciam Banskobystrického, Košického a 
Prešovského samosprávneho kraja.  
 
Počet asistovaných obcí 
Každý asistenčný tím bude pôsobiť minimálne v 10 a maximálne v 28 obciach.  
  
Prioritou pri poskytovaní asistencie sú obce zaradené do NP RT ako do operácie strategického významu, 
kde prichádza k cielenej podpore mäkkých aj tvrdých intervencií s cieľom dosiahnuť prostredníctvom 
synergie zrýchlenie SEI MRK a zlepšenie kvality života celej sídelnej komunity.   
 
Rámcové oblasti poskytovania asistencie:  

 Pomoc a podpora obciam s prítomnosťou obyvateľov z MRK pri efektívnejšom využívaní 
dostupných zdrojov a nástrojov pre zlepšenie životných podmienok obyvateľov, najmä 
obyvateľov MRK;   

 Vytvorenie/vypracovanie metodických dokumentov pre obce s prítomnosťou MRK21 
s dôrazom na zrýchlenie SEI MRK (napr. identifikácia investičných potrieb na lokálnej 
a regionálnej úrovni, aktualizácie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
obce/Programu rozvoja obce, príp. územných plánov mikroregiónu a pod.);   

 Poskytovanie ekonomického a legislatívneho poradenstva a konzultácií zamerané na riadenie 
obce pre riešenie zrýchlenia SEI MRK;  

 Vecná podpora pri vypracovaní a aktualizácii dokumentácie súvisiacej s prípravou ŽoNFP (napr. 
projektová dokumentácia pri infraštruktúrnych projektoch, prieskumy trhu, obstarávanie 
služieb a pod.);  

 Vecná podpora pri komunikácii na úradoch a pri vybavovaní povolení súvisiacich 
s predkladanými ŽoNFP;  

 Podpora a pomoc pri koordinácii aktivít súvisiacich s prípravou a realizáciou napr. stavieb, 
rôznych opatrení a pod. v rámci projektov financovaných prostredníctvom výziev vyhlásených 
rôznymi poskytovateľmi;  

 Pomoc obciam s priebežnými a záverečnými správami z realizácie akcií/činností financovaných 
prostredníctvom výziev vyhlásených rôznymi poskytovateľmi;  

 Participácia na obsahovej a finančnej záverečnej správe z implementácie projektov  
financovaných prostredníctvom výziev vyhlásených poskytovateľom; 

 ďalšie činnosti súvisiace s napĺňaním cieľov projektu.  
  

Zloženie asistenčného tímu ÚSVRK 
Asistenčný tím ÚSVRK môže disponovať s kapacitou maximálne 7 zamestnancov v navrhovanom 
zložení (indikatívny rozsah) pri  poskytovaní asistencie pre minimálne 10 – maximálne 28 zapojených 
obcí:  

                                                 
21 Deliace línie medzi NP RT  a NP APS I. pozri časť 5.d.  
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 Koordinátor tímu (1): zodpovedný za plánovanie asistenčných služieb, formálne uzatváranie 
dohôd a memoránd, zber údajov (sledovaných resp. iných), komunikácia s riadiacim tímom, 
spolupráca a výmena skúseností, koordinácia činností s ostatnými tímami podľa aktuálnych 
potrieb a pod.). 

 Špecialisti/experti (4-5) na vecnú a technickú podporu prípravy a vypracovanie metodických 
dokumentov obcí (mimo obcí zapojených v NP RT), podporu participatívnej tvorby, plánovania 
a realizácie projektov so zapojením miestnych komunít a iných zainteresovaných strán, tvorbu 
ŽoNFP, na vecnú podporu prípravy technickej dokumentácie k  realizácii projektov, vecnú 
podporu sledovania a kontroly kvality počas implementácie a ukončovania projektov, na vecnú 
podporu procesov súvisiacich s ekonomickými a legislatívnymi oblasťami prípravy, 
implementácie a ukončovania projektov (konania, rozhodnutia, povolenia) a i. 

 Asistent špecialistu/experta (1): vecná podpora procesov a činností súvisiacich s asistenčnou 
službou obciam napr. zabezpečovanie dokladov (aj v zastúpení obcí) súvisiace napr.  
katastrálnym úradom, poisťovňami; komunikácia s miestnymi komunitami  a i.  

 
Činnosti Asistenčných tímov ÚSVRK 

 Výber obcí pre využívanie služieb AT USVRK 
ÚSVRK disponuje informáciami o stave vysporiadania pozemkov vďaka výstupom NP APVP, 
informáciami z Atlasu rómskych komunít, dátami z Programovej jednotky ÚSVRK, analýzami 
Národného projektu Monitoring a hodnotenie inkluzívnych politík, aktualizovaného zberu potrieb obcí 
v potrebe asistencie a i. Na základe analýzy dát z uvedených zdrojov a komunikáciou s obcami budú 
vytvorené úvodné podmienky pre začatie výkonu asistencie priamo v obciach (dohody, memorandá 
a pod.).  

 Plánovanie asistencie, koordinácia spolupráce obcí a výmena skúseností 
Asistenčné tímy ÚSVRK vypracujú pre obce metodické dokumenty zamerané na zrýchlenie SEI MRK 
a zlepšenie kvality života všetkých obyvateľov obce. V obciach nezaradených do NP RT prebehnú aj 
konzultačné procesy s cieľom prijatia strategických obecných dokumentov s definovanou asistenciou 
pre jednotlivé oblasti zo strany asistenčných tímov. Súčasťou budú aj stretnutia obcí s cieľom spájania 
kapacít pre hľadanie spoločných riešení, výmenu skúseností a synergického efektu jednotlivých 
opatrení v rámci viacerých spolupracujúcich obcí a pod.   

 Poskytovanie odbornej asistencie vo všetkých fázach prípravy, implementácie a ukončovania 
projektov 

Asistenčné tímy ÚSVRK budú realizovať asistenciu podľa dohodnutého plánu a rozsahu (napr. 
asistencia pri príprave nových projektov, konzultácie pri bežiacich projektoch, definovanie rizikových 
oblastí a poskytovanie podpory pri riešení rôznych ad hoc situácií) s cieľom úspešnej realizácie opatrení 
a projektov, ich korektného uzavretia a dopadu na kvalitu života obyvateľov obce. Asistencia bude 
zahŕňať aj činnosti, ktoré posilnia kapacitu samospráv pri riadení obcí so špeciálnym dôrazom na 
zrýchlenie SEI MRK (konzultácie, poradenstvo, mentoring a i.).   

 Koordinácia a synergický efekt asistenčných tímov ÚSVRK s ďalšími subjektami   
Asistenčné tímy ÚSVRK budú dopĺňať a koordinovať svoje intervencie v súlade s intervenciami 
existujúcich subjektov, predovšetkým Regionálnych centier MIRRI, prípadne projektových oddelení 
Úradov samosprávnych krajov, ale aj napr. so Sekciou Rady ZMOS - Sekciou marginalizovaných 
rómskych komunít,  Centrami zdieľaných služieb a v neposlednom rade aj s tímami bežiacich 
národných projektov iných rezortov a i.  
 
Pri zabezpečovaní asistencie a podpory samosprávam bude zohľadnený jazyk prítomnej komunity 
alebo jazyk, ktorý sa v danom regióne používa (napr. rómsky, maďarský, rusínsky). 
 
Výstupy aktivity  

 metodické materiály vychádzajúce z expertného posúdenia situácie v SEI MRK s návrhom 
odporúčaní; 
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 uskutočnené mikroregionálne stretnutia zamerané na posilnenie spolupráce obcí pre riešenie 
niektorých otázok SEI MRK so špeciálnym dôrazom na infraštruktúrne disparity; 

 komunikácia, usmerňovanie a sprevádzanie zamestnancov samospráv pri príprave, 
implementácii a ukončovaniu projektov zameraných na zrýchlenie SEI MRK. 

 
Riadenie a koordinácia NP  
Cieľom podaktivity je zabezpečiť efektívnu implementáciu projektu prostredníctvom činností 
riadiaceho tímu so špecifickým dôrazom na rozvoj odbornosti súvisiacich s komplexným výkonom 
asistenčných tímov.  
 
Riadenie a koordináciu NP ASP zabezpečujú jednotliví členovia tímu (počet pozícií/stručný popis 
činností): 

1. Manažér projektu – MP (1) - zodpovedá najmä za implementáciu projektu v súlade so  
schválenou ŽoNFP, resp. zmluvou o NFP, s platnými pravidlami finančného riadenia a 
a Rámcom implementácie fondov programového obdobia 2021-2027, platnými právnymi 
predpismi SR a EK, usmerneniami a pokynmi RO.  

2. Odborný garant aktivít (3) zabezpečuje: metodické vedenie, odbornú podporu a poradenstvo 
asistenčným tímom, metodické usmerňovanie súvisiace s projektovou dokumentáciou; 
prípravu a vypracovanie riadiacej dokumentácie potrebnej na realizáciu projektu ako napr. 
interné postupy, manuály, príručky a pod.; vypracovanie čiastkových podkladov pre 
monitorovacie správy  projektu; spracováva informácie o legislatívnych zmenách v súvisiacich 
oblastiach ako je napr. Stavebný zákon22, Zákon o pozemkových úpravách23,facilituje 
komunikáciu s relevantnými inštitúciami a poskytuje súčinnosť ďalším pracovníkom NP 
(mentori, konzultanti, supervízori, školitelia a i.).  

3. Mentor, konzultant, supervízor/školiteľ  (2- 6) - odborný pracovník (dohoda o pracovnej 
činnosti na vybrané obdobia trvania projektu), ktorý zabezpečuje odborný rast tímov vo 
vybraných témach napr. strategické plánovanie, participatívna tvorba miestnych stratégií a 
plánov, konania, procesy súvisiace s tvorbou projektovej dokumentácie, podávaním rôznych 
žiadostí a i.  

4. Ďalší zamestnanci (5) vykonávajú administratívnu podporu projektu, pripravujú podklady pre 
implementáciu projektu v súlade s časovým harmonogramom a rozpočtom projektu, 
spracúvajú prieskumy trhu pre potreby projektu, vykonávajú administratívnu prípravu a 
kontrolu podkladov k transferom a do ŽoP, monitorovacích správ, zabezpečujú spracovanie 
podkladov pre účtovníctvo, štátnu pokladnicu, pre personalistiku, mzdovú agendu,  
vykonávajú administratívnu agendu (napr. spracovanie cestovných príkazov) pre potreby 
projektu, zabezpečujú komunikáciu s účastníkmi  aktivít, propagáciu a medializáciu, 
monitoring a evaluácia a i.   

 
Projekt bude realizovaný v súlade s horizontálnymi princípmi zameranými na odstraňovanie nerovností 
a presadzovanie rovnosti žien a mužov, ako aj na boj proti diskriminácii na základe pohlavia, rasy alebo 
etnického pôvodu, náboženstva alebo viery, zdravotného postihnutia, veku alebo sexuálnej orientácie. 
Okrem Charty základných práv Európskej únie boli pri tvorbe projektu brané do úvahy aj povinnosti 
vyplývajúce z Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím a zabezpečenia prístupnosti 
v súlade s jeho článkom 9, ako horizontálne základné podmienky. Na hlavnej aktivite projektu 
„Asistencia a podpora samosprávam pri zabezpečovaní opatrení na zrýchlenie sociálno- ekonomickej 
integrácie marginalizovaných skupín obyvateľov“ budú mať možnosť sa podieľať všetci zamestnanci 
žiadateľa, ktorí prejavia záujem o účasť na projekte bez ohľadu na pohlavie, vek alebo akékoľvek iné 
kritériá, ktoré by mohli ľudí diskriminovať. Taktiež pri výbere administratívnych a odborných kapacít 

                                                 
22 Zákon č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov  
23 Zákon 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a o 
pozemkových spoločenstvách v znení neskorších predpisov 
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zapojených do riadenia a realizácie projektu, pri mzdovom ohodnotení  ako aj pri všetkých plánovaných 
činnostiach bude zohľadnený a dodržaný princíp rovnosti mužov a žien a princíp nediskriminácie, aby 
nedochádzalo k znevýhodneným podmienkam pre akúkoľvek skupinu osôb a aby boli vytvorené 
podmienky prístupnosti aj pre osoby so zdravotným postihnutím k fyzickému prostrediu, k 
informáciám a komunikácii vrátane informačných a komunikačných technológií a systémov, ako aj k 
ďalším prostriedkom a službám dostupným alebo poskytovaným verejnosti. 
 
NP bude realizovaný v súlade s princípmi desegregácie, degetoizácie a destigmatizácie, v zmysle 
Metodického výkladu pre efektívne uplatňovanie princípov 3D v programe Slovensko 2021-2027. 
Realizácia hlavných aktivít a podaktivít národného projektu nespôsobuje prehĺbenie sociálneho 
vylúčenia marginalizovaných rómskych komunít a nespôsobuje zhoršenie situácie v oblasti segregácie, 
getoizácie alebo stigmatizácie rómskej komunity.                         

10. Predpokladaný časový rámec 

 Predpokladaný dátum vyhlásenia výzvy 
vo formáte mesiac/rok 

12/2024 

Predpokladaná doba realizácie NP 
v mesiacoch  

32 mesiacov 

Termíny v tabuľke nie sú záväzné. 

11. Finančný rámec24 
b) žiadateľa  

Fond Európsky sociálny fond plus 

Celkové oprávnené výdavky NP podľa 
kategórie regiónu25 (v EUR) 

menej rozvinutý región 11 572 839,00 

menej rozvinutý región  

Zdroj EÚ podľa kategórie regiónu26 (v EUR) 
menej rozvinutý región 

9 836 913,15 
 

Vyberte položku.  

Zdroj ŠR podľa kategórie regiónu27 (v EUR) 
menej rozvinutý región 

1 735 925,85 
 

Vyberte položku.  

Vlastné zdroje prijímateľa28 podľa kategórie 
regiónu29 (v EUR) 

Vyberte položku.  

Vyberte položku.  

Miera spolufinancovania (v %) 

Zdroj EÚ 85 

Štátny rozpočet SR 15 

Prijímateľ   

Uplatňovanie špecifického pravidla 
financovania30 (ak relevantné) 

 

Zdroj pro-rata (v %) 
Vyberte položku.  

Vyberte položku.  

V prípade uplatňovania systému pro-rata 
uveďte spôsob jeho stanovenia  (pomer 
medzi VRR a MRR), ktorý sa uplatňuje v 

 

                                                 
24 Finančný rámec je potrebné uvádzať za celý NP spolu a v prípade financovania NP z viacerých priorít/špecifických cieľov, aj v rozdelení 
podľa špecifických cieľov.  
25 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
26 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
27 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
28 Uveďte v súlade so Stratégiou financovania Európskeho fondu regionálneho rozvoja, Európskeho sociálneho fondu plus, Kohézneho fondu, 
Fondu na spravodlivú transformáciu a Európskeho námorného, rybolovného a akvakultúrneho fondu na programové obdobie 2021 – 2027 
29 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
30  Uveďte konkrétne číslo tabuľky a jej názvu podľa Stratégie financovania Európskeho fondu regionálneho rozvoja, Európskeho sociálneho 
fondu plus, Kohézneho fondu, Fondu na spravodlivú transformáciu a Európskeho námorného, rybolovného a akvakultúrneho fondu na 
programové obdobie 2021 – 2027. 
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prípade realizácie operácií s prínosom pre 
oba kategórie regiónov, vrátane názvu 
dokumentu v akom bol stanovený.  

  

c) partnera (ak relevantné) 

Fond Vyberte položku. 

Celkové oprávnené výdavky NP podľa 
kategórie regiónu31 (v EUR) 

Vyberte položku.  

Vyberte položku.  

Zdroj EÚ podľa kategórie regiónu32 (v EUR) 
Vyberte položku.  

Vyberte položku.  

Zdroj ŠR podľa kategórie regiónu33 (v EUR) 
Vyberte položku.  

Vyberte položku.  

Vlastné zdroje partnera34 podľa kategórie 
regiónu35 (v EUR) 

Vyberte položku.  

Vyberte položku.  

Miera spolufinancovania (v %) 
Zdroj EÚ  

Štátny rozpočet SR  

 
12. Rozpočet  

V tejto časti uveďte, ako bol pripravovaný indikatívny rozpočet a ako spĺňa kritérium „hodnota 
za peniaze“, t. j. akým spôsobom bola odhadnutá cena za každú položku, napr. prieskum trhu, analýza 
minulých výdavkov spojených s podobnými aktivitami, nezávislý znalecký posudok. V prípade, 
ak príprave projektu predchádza vypracovanie štúdie uskutočniteľnosti, ktorej výsledkom je, okrem 
iného aj určenie výšky alokácie, je potrebné uviesť túto štúdiu ako zdroj určenia výšky finančných 
prostriedkov. Skupiny výdavkov doplňte v súlade s Príručkou oprávnenosti výdavkov v platnom znení. 
V prípade infraštruktúrnych projektov, ako aj projektov súvisiacich s obnovou mobilných prostriedkov, 
sa do ukončenia verejného obstarávania uvádzajú položky rozpočtu len do úrovne aktivít. 

Uveďte, či bude v národnom projekte využité zjednodušené vykazovanie výdavkov a ak áno, ktorá 
forma. V prípade využitia paušálnej sadzby ktorej výška je stanovená v nariadení sa spôsob stanovenia 
sadzby nepožaduje. 

Indikatívna výška finančných prostriedkov určených na realizáciu národného projektu a ich výstižné 
zdôvodnenie 

Predpokladané finančné 
prostriedky na aktivity 

NP 

Celkové oprávnené 
výdavky 
(v EUR) 

Plánované vecné vymedzenie 

Hlavné aktivity 

Aktivita 1   

skupina výdavkov  
521 - Mzdové výdavky 

9 029 589,00 € 
€ 

 

Mzdové výdavky pre sieť asistenčných tímov, kde 
budú pôsobiť koordinátori tímov, špecialisti/experti  a 
časť tímov budú tvoriť asistenti špecialistov/expertov 
kde bude uplatňované preferenčné zamestnávanie 
Rómov.  Mzdové výdavky riadiaceho tímu 
predstavuje odborný garant aktivít (3 osoby).  

Hlavné aktivity spolu 9 029 589,00 € 

 
 

Podporné aktivity  

                                                 
31 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
32 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
33 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
34 Uveďte v súlade so Stratégiou financovania Európskeho fondu regionálneho rozvoja, Európskeho sociálneho fondu plus, Kohézneho fondu, 
Fondu na spravodlivú transformáciu a Európskeho námorného, rybolovného a akvakultúrneho fondu na programové obdobie 2021 – 2027 
35 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
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956- Paušálna sadzba na 
nepriame výdavky podľa 
článku 56 odsek 1 NSU 

2 543 250,00 € 
€ 

 

Paušálna sadzba vo výške 21,98 % oprávnených 
priamych nákladov na zamestnancov na pokrytie 
ostatných výdavkov okrem priamych nákladov na 
zamestnancov podľa článku č. 56 nariadenia EÚ 
2021/1060. Patria sem mzdy a odmeny 
zamestnancov zabezpečujúcich riadenie projektu, 
viditeľnosť a komunikáciu, posilnené kontrolné 
procesy, náklady na cestovné, spotreba pohonných 
hmôt, nákup automobilov, telekomunikačné 
poplatky, dočasní zamestnanci pre pozíciu mentor/, 
supervízor a konzultant/školiteľ (2 – 6 osôb) a i.  Táto 
časť zahŕňa aj náklady na výpočtovú techniku, 
materiál (napr. kancelársky, spotrebný materiál), 
interiérové vybavenie súvisiace s plnením cieľa 
projektu, náklady na mikroregionálne stretnutia obcí 
ako aj koordinačné stretnutia tímu národného 
projektu a i.  

Podporné aktivity 
SPOLU 

2 543 250,00 € 
 

 

CELKOM 11 572 839,00 € 
 

 

V prípade zvýšenia celkových oprávnených výdavkov NP (po jeho schválení komisiou pri Monitorovacom výbore 
pre Program Slovensko 2021 – 2027) o viac ako 15 % (a nejde o prípad, kedy je určenie alokácie výsledkom 
realizovanej štúdie uskutočniteľnosti), riadiaci orgán / sprostredkovateľský orgán predloží pred vyhlásením výzvy 
na schválenie príslušnej komisii pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 upravený zámer 
NP. 

13. Ďalšie informácie o národnom projekte 

Definuje riadiaci orgán / sprostredkovateľský orgán, ak je to relevantné, v nadväznosti na zameranie projektu 
(napr. v prípade IT projektov odkaz na dokumentáciu projektu dostupnú v Metainformačnom systéme MIRRI SR 
https://metais.vicepremier.gov.sk/). 

 

https://metais.vicepremier.gov.sk/

